



伤停补时多一倍,应对球员“磨洋工” 这届世界杯,“拖堂”为啥成惯例

本报记者 曹林波

本届卡塔尔世界杯出现了很多需要让人重新适应的规则,比如5个换人名额还可以另加1个“脑震荡换人”名额,比如越位判定可以通过自动检测系统。

不过有一个现象让很多老球迷不太习惯,就是这届比赛“拖堂”情况非常严重,伤停补时从以往大家所习惯的3~5分钟,延长了一倍,甚至在个别比赛中出现了十几分钟的情况,“上下半场加起来,等于又踢了个加时赛。”加班成为了此次世界杯的常态。



伤停补时“拖堂” 创造了世界杯纪录

常规意义上,一场90分钟的比赛,主裁判会根据场上发生的各种情况,在上半场和下半场比赛结束前分别补上几分钟,大多数时候会在5分钟左右,超过6分钟的补时都比较罕见,而补时超过10分钟更是少之又少。

而此次世界杯,为了增加净比赛时间,国际足联采用了全新的补时规则,以最大限度地提高有效比赛时间,并帮助遏制浪费时间的行为。而这一措施最直观的表现就是伤停补时的时间变长了。

小组赛中,英格兰与伊朗的比赛时长达到了117分16秒,上下半场共补时24分钟,这也是世界杯史上最长补时。这场比赛中,塔雷米的点球进球在第103分钟打进,是世界杯历史上除加时赛外的最晚进球。

另外根据统计显示,卡塔尔与厄瓜多尔的揭幕战总计补时10分钟(上下半场各补时5分钟),英格兰与伊朗的比赛共补时24分钟(上半场补时14分钟,下半场补时10分钟),塞内加尔对荷兰的比赛共补时12分钟(上半场补时2分钟,下半场补时10分钟),美国与威尔士一役共补时13分钟(上半场补时4分钟,下半场补时9分钟)。

这些数据突破了通常大家对于伤停补时时长的认知。

光头裁判提醒 9分钟补时会成为常态

其实目前国际足联裁判机构负责人、昔日光头裁判科里纳在卡塔尔世界杯开赛前,就对本次世界杯的补时时间进行过解释。他非常明确地表明了自己的立场,并预测了在2022年卡塔尔世界杯上看到的那种“9分钟伤停补时”。

“我们在2018年俄罗斯世界杯已经做到了更准确地计算补时。球员受伤、浪费时间或是庆祝进球,这一切都会被计入到补时时间内。我们告诉过所有人,如果看到第四官员举起的牌子上出现6分钟、7分钟、8分钟

等超大数字,不要惊讶。”

“想想一场进了三个球的比赛。一场庆祝活动通常需要一分半钟,所以进了三个球,你就少了五六分钟。我们不希望一个半场只有42到43分钟的比赛时间。因庆祝进球、换人、受伤或被罚下场而损失的时间都应得到弥补。7~9分钟的补时在本届赛事将变成常态。我们在俄罗斯取得了成功,我们希望在卡塔尔也能做到。”

避免“磨洋工” 但球员受伤风险增加了

超长伤停补时引发了球迷的讨论。之前的球队为了保住当时的比分,会使用“拖延”战术:包括受伤之后在球场上能多躺就多躺,就是球迷常说的“卧草”;门将开球门球尽可能多持球;比赛临近结束前多次换人拖延时间等。

延长补时后这些“拖延战术”都无法奏效了,显然有利于提高球赛的观赏性。

所以足球界也表达了欢迎态度。在足坛名宿卡拉格、内维尔等人看来,足球比赛因各种因素被浪费了太多时间,所以“享受卡塔尔世界杯上增加的补时时间吧”。

还有球迷表示,超长伤停补时放在淘汰赛中,肯定会让绝杀、绝平的场面增加不少,比赛的精彩程度会大幅提升。

但是,也有评论认为这对球员来说体能消耗会更大,一些理疗师分析觉得:“球员上场的时间增加了,那么受伤的风险也同样会增加。”另外从球员在场上比赛的心态来看,在事先没有心理准备的情况下,再增加10分钟的比赛时间,挑战性更大了。由此继续延伸,球队医疗组的工作量也会增加,需要采取更多措施来提高球员在比赛间隙的恢复能力。

而对于一些比分在进入伤停补时前就胜负分明的比赛,延长伤停补时的时间则显得没有必要。比如英格兰6:2胜伊朗的比赛,下半场长达14分钟的伤停补时,对于逆转无望的伊朗队来说就是煎熬,并不会对提高比赛的观赏度有任何帮助。



幕后故事

厄瓜多尔难挡 橙衣军团 波斯铁骑决心 重振旗鼓

杨渐 钱江晚报足球记者
11月25日 18:00(北京时间)
威尔士VS伊朗

小组赛首场比赛威尔士1:1战平美国,双方都还满意。考虑到最后一场要面对英格兰,威尔士想要出线必须拿下伊朗。

首场2:6惨败后,面对威尔士和美国这两个对手,伊朗还是有一拼之力的。个人来看,伊朗有机会搏一个平局。

任伯坚 资深足彩分析师
11月25日 21:00(北京时间)
卡塔尔VS塞内加尔

揭幕战不敌厄瓜多尔给东道主出线蒙上了阴影,迎战塞内加尔不能再失分了。而塞内加尔虽然首场不敌荷兰,但失球前它们场面丝毫不落下风。

目前竞彩也是塞内加尔让一球。基本体现了两队的现状,不过卡塔尔毕竟是东道主,从常规角度考虑,东道主总会受到一些照顾,小组出线应该概率不会低,所以本场比赛我还是倾向卡塔尔赢球。

胡郑龙 资深足彩分析师
11月26日 00:00(北京时间)
荷兰VS厄瓜多尔

荷兰2:0拿下小组最强对手塞内加尔后,面对厄瓜多尔即便不胜,最后一场只要拿下最弱的卡塔尔队同样可以出线。第一轮2:0完胜卡塔尔,厄瓜多尔从今年三月份到现在一共打了八场比赛,只丢了一个球,还是对阵阿根廷时丢的,球队防守是相当不错。本轮若平荷兰,厄瓜多尔最后一轮打平塞内加尔即可。平局是双方都能接受的,个人看好荷兰不败,重点防平局。

卡塔尔世界杯激战正酣,体彩销售也迎来爆发。然而,近期却出现了未成年人购彩的情况,在此,浙江省体育彩票管理中心提醒:彩票销售机构和代销者不得向未成年人销售彩票,购彩需要通过正规合法的渠道,做到快乐看球、理性购彩。

本报记者 杨渐

